

薛城区开展学校消防安全专项检查 持续为安全保驾护航



校园安全涉及千家万户，做好校园安全工作极端重要，只有切实把校园安全工作放在心上、抓在手上、落实在行动上，才能确保学生在校安全健康成长，才能营造出安全和谐的校园环境。

为深入贯彻落实安全生产重要指示精神，深刻汲取教训，压紧压实责任，薛城区委、区政府领导高度重视，召开全区安全生产和消防工作会议、消防安全专题会议进行安排部署，并先后带队深入部分学校、培训机构督导消防安全工作，切实将压力传导至一线，进一步压实各级安全责任，牢牢守住安全底线。

为有效预防和化解消防安全风险隐患，进一步提升学校及校外培训机构消防安全防范能力，1月21至25日，薛城区教体局联合

区消防救援大队、区行政执法局、薛城供电中心等相关部门，在全区范围内开展学校消防安全专项检查，聚焦消防安全责任是否明晰、消防设施配置是否齐全有效、电气线路是否存在老化隐患、疏散通道是否畅通无阻、学校用火用电安全措施是否严格落实等消防安全突出问题，对全区11所寄宿制学校、托育机构以及校外培训机构进行全面排查，累计检查各类场所132家，发现问题隐患79个，现场立即整改问题隐患23个，56个问题隐患通过下发整改通知书的形式限期整改。

同一时间，全区各学校也在积极行动，对校园进行全方位的消防隐患自查，坚决筑牢校园消防安全防线。

下一步，薛城区将始终保持

“时时放心不下”的责任感，进一步压实责任、齐抓共管，成立3个督导检查组，采取“四不两直”方式，对学校、托育机构、校外培训机构以及体育场馆等场所开展为期10天的消防安全大排查大整治活动，对消防安全不过关的坚决依法予以查封，切实以最严谨的态度、最扎实的举措，抓紧抓实各项安全隐患排查整治工作，筑牢消防安全“防火墙”。



特困救助 励志奖学

薛城区教体局开展爱心助学活动

为让家庭经济困难学生度过一个欢乐祥和的春节，近日，薛城区教体局开展“情暖寒冬”和“励志奖学金评选”爱心助学活动，从对特困学生兜底的物质帮扶，到对优秀受助学生的表扬激励，双向助推国家资助政策落实落地。

“情暖寒冬”爱心助学活动，是针对孤儿、一二级残疾、大病

意外等三类特别困难学生进行救助，本次共帮扶特困学生255人，发放救助资金20.4万元。据了解，从2020年起，薛城区教体局除每个学期的国家资助外，每年中秋和春节两节期间，都会对特困学生群体实施救助，三年来，共救助困难学生1807人次，发放救助资金达156万元。

励志奖学金评选活动，为薛

城区教体局今年首次设立的资助项目，旨在落实立德树人根本任务，激励广大受助学生奋发学习、励志成才。本次共评选出品学兼优受助学生50名，每人给予1000元奖励。薛城区教体局表示，励志奖学金评选是资助育人的一项有力举措，今后将会把这项深得民心的暖心工程持续坚持下去。

(孙静)

枣庄市第八中学南校区

精心打造主题校园文化 倾心浇灌民族团结进步之花



为进一步加强民族团结进步教育，深入推进青少年“筑基”工程建设，近期，山东省枣庄市第八中学南校区开展了铸牢中华民族共同体意识主题系列活动。

枣庄市第八中学南校区紧紧围绕活动主题，建设民族团结大

道、民族团结主题园、民族团结主题标语、同心书吧、民族文化展厅、“筑基”工程合唱广场等主题景观，开展了民族团结之声、与枣庄市理工学校开展民族团结联谊活动、“绘民族风采 绽团结之花”主题绘画展、“书民族情 传

民族团结心连心”校园文化艺术节展演等一系列主题活动，把新时代党的民族政策、铸牢中华民族共同体意识宣传教育润物细无声地融入到师生日常活动中，让“民族团结 同心共圆”“团结一心，同唱共舞”“书香翰墨 育德树人”等民族团结进步之花开满校园，体现了新时代风采和积极向上的精神风貌，牢固树立了中华民族是一个大家庭的思想。

学校通过建设主题景观和开展主题活动，全面营造了民族团结、健康和谐的校园氛围，让铸牢中华民族共同体意识的种子深深扎根在学生的心中。

(韩昆 郭钦化)

枣庄理工学校

发挥职业教育功能 加强区域社会服务



近年来，枣庄理工学校坚持“服务经济社会发展、培养新时代高素质技术技能人才”的办学宗旨，对接一线经济社会建设需求，培养各行业技术技能人才，源源不断向社会输送合格建设者。

服务枣庄市新旧动能转换。枣庄锂电产业链条较为完整，正奋力打造“中国新能源电池名城”。2022年枣庄理工学校主动服务枣庄市新旧动能转换，积极接轨“中国新能源电池名城”的重大战略，与江苏伯乐汽修联盟签订合作协议，建成新能源汽车专业，投资160余万元建设校内实训基地，2022年以来共招收新能源汽车专业300余人，为该地区新能源产业储备技术人才。

服务社区建设。2022年以来，枣庄理工学校牵头成立了薛城区社区教育学院、薛城区社区教育指导中心，加盟了山东省社区教育联盟，积极参与协会组织的各类社会公益活动，让全体师生更好的了解社会、服务社会，增强了社会责任感。同时，组建“海信志愿者服务队”，让学生把所学技能知识应用到实际的家电维修中，在实践中锻炼自己，提高本领，得到了市民的称赞。

(陈士超)

薛城区奚仲中学 开展学生劳动实践活动



活动中，老师带领学生走进烧饼铺和油条店，体验枣庄传统美食烧饼和油条的制作过程。学生们热情高涨，认真听专业师傅讲解烧饼和油条的制作工艺，并动手实践，从和面、发酵到揉面团的技巧，再到如何掌握火候和烤制时间，随着金黄的油条、香酥松软的烧饼出炉，学生们脸上露出了喜悦的笑容。

此次劳动实践活动，让学生们学习了传统美食的制作技巧，体验劳动的快乐和生活的乐趣，帮助学生树立劳动最光荣的观念，培养了学生良好的劳动习惯和品质。

(曾兴文 田波)

薛城区临山小学 非遗进校园 文化共传承



“非遗”作为中华优秀传统文化的重要组成部分，蕴含着中华民族特有的文化内涵和精神价值，既是民族智慧的结晶，也是传播民族文化的有效载体。

枣庄市薛城区临山小学高度重视艺术教育，并将实施“非遗”教育作为素质教育的突破口，尤其是将国粹京剧引入校园，并作为校本课程开设，为进一步弘扬地方民间艺术，保护非物质文化遗产贡献力量，先后荣获第二批全国中小学中华优秀文化艺术传承学校、山东省首批红色文化传承示范校等荣誉。

从全校开设京剧普及欣赏课，到京剧特色班传唱京剧，再到坚持经典的同时创新京剧剧目，临山小学的京剧教学根植课堂，将传统京剧教学与童话、舞蹈、诵读等元素结合，以孩子们喜闻乐见的方式传承非遗文化，不仅帮助广大青少年亲近京剧精粹，更增强他们对传统文化的认知、认同，有越来越多的孩子迷上了京剧，成为“小京迷”，形成了浓郁的校园文化氛围，为戏曲艺术的长远发展增添更多的有生力量，对教育引导青少年争做中华传统文化的传承者和弘扬者具有深远意义。

(肖梅)